

Отзыв научного консультанта

**о соискателе ученой степени доктора медицинских наук
Зайцеве Павле Павловиче, представляющем диссертацию на тему:
«Концептуальные основы нового подхода повышения репаративной
способности тканей лапаротомной раны в отягощенных условиях»**

Зайцев Павел Павлович после окончания в 1998 году Ростовского государственного медицинского института прошел обучение в клинической ординатуре по специальности хирургия. Активно занимался научной работой и в 2000 году успешно защитил кандидатскую диссертацию по хирургической специальности на тему: «Принципы лечебной тактики и реабилитации больных с послеоперационными вентральными грыжами в пожилом и старческом возрасте».

Научной работой занимается в ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева» и успешно совмещает ее с преподаванием на кафедре пластической реконструктивной хирургии, косметологии и регенеративной медицины факультета повышения квалификации ИПС Ростовского государственного медицинского университета, где в настоящее время является доцентом. Зарекомендовал себя как способный педагог, использующий современные методы обучения высшей школы, преподающий сложные вопросы специальности на высоком методическом уровне. Имеющего высшую квалификационную категорию по хирургии.

Приобретенный научный, практический и педагогический опыт работы в хирургии способствовал формированию у Зайцева П. П. клинического и научного мышления, которые в полной мере реализовались при планировании, выполнении и оформлении научных исследований.

Полученные результаты, оформлены в виде докторской диссертации «Концептуальные основы нового подхода повышения репаративной способности тканей лапаротомной раны в отягощенных условиях» по специальности 14.01.17 – хирургия, работа над которой завершена в 2021 году.

При работе над докторской диссертацией Зайцев П. П. проявил такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью и объективным подходом. Результаты научного исследования представлены в 36 научных статьях по теме настоящей диссертационной работы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных результатов диссертации. Имеет пять патентов на изобретения. Результаты диссертационного исследования доложены на отечественных и международных научных конференциях, съездах, форумах и конгрессах.

За такие качества как вежливость, доброжелательность, честность Зайцев П. П. пользуется заслуженным уважением коллег по работе.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что Зайцев Павел Павлович достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры безопасности жизнедеятельности и медицины катастроф федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

доктор медицинских наук профессор

Илья Васильевич Федосейкин

